

三个中国男人一年戏

还记得萨马兰奇口中念出“北京”的那一幕，2008就要来了。回首即将过去的2007，体坛依旧有很多“利好”，有很多让我们心潮澎湃的故事，而这些故事的主角我以为是中国男人，他们高（我指身高）低可见，还是从最高的那个说起吧。

6月的倒数第二天早上，不是节假日，却依旧有很多中国观众，睁大了双眼，紧张地凝视着CCTV5，等候着大洋彼岸的美国传来佳音。NBA各球队的老总们正在挑选他们心目中的“超男”，易建联坐在美国麦迪逊广场花园的包厢里。这是阿联的第一次，也是中国人的第一次，此前，还没有哪个中国球员亲临现场见识这样的大场面，姚明属于“隔岸观火”，当年他只是在北京某地看着电视转播，和王非追忆那些往事，然后击掌相庆，而大郅那会儿，能捅破这层窗户纸就已经泪流满面了，压根也不会

想什么包厢之类的事。“易建联”三个字美国人念起来很拗口，但从斯特恩嘴里念出来就不一样了，再洋泾浜，我们都觉得那么亲切，那么熟悉，那么惊心动魄，阿联第6顺位被雄鹿选中了，全国的粉丝这一刻都会很开心，这是中国人民的喜悦。

目前，NBA常规赛正如如火如荼地进行之中，原本以为菜鸟阿联肯定要撞上那道新秀墙，但是阿联用惊艳的表现征服了所有人，一个来自中国的菜鸟每场比赛能砍下10分，摘下接近6个篮板，这样的数据足以排在新秀榜的前三，就菜鸟而言，他不仅合格，而且优秀。

最新消息，美国在评选中国年度十大事件时，把阿联加入NBA列在其中。

第二个男人比阿联矮20多公分，还有谁在2007年能与阿联一样红，那一定是刘翔

了，这位老牌明星，在2007年继续着他的辉煌。12场比赛赢了9场，更重要的是，顶级比赛该拿的冠军他都拿了，包括今年的世锦赛。大阪真是刘翔的福地，在这里他还没有失手过，据说有人使坏，把我们的飞人安在了第9道，那里距离观众最近，既嘈杂，又看不见主要对手，高手们都集中在中间道次，就是这样，刘翔依旧笑春风。

还有一个男人，名气没前两位响，身高也比他们矮

多了，但我得提醒他。在拳击台上，中国人也能傲视群雄，之前恐怕很难想象，现在邹市明横空出世，他在48公斤级的比赛中两夺世锦赛冠军，至此他告诉世人，中国也有拳王，在我看来，这是具有国际影响的事情，可惜，拳击运动在国内并不那么受欢迎，所以邹市明仍旧无法跻身一线明星的行列，没关系，还有奥运会。

2007年就要过去了，中国体育依旧强势，类似于乒乓球、跳水这样的项目仍然没什么对手，我估摸着其他国家是否还在考虑，还有没有开展这两项运动的必要。奥运会的脚步近了，我们又多了几分期待，看中国军团怎么横扫三军吧。



刘翔赢得大满贯

2007年，刘翔参加了12场比赛，其中9次夺冠。当然最激动人心的还是他在日本世锦赛上夺冠，实现了大满贯，他成为夺得田径世锦赛金牌的中国第一人，同时也为亚洲短跨项目在世锦赛上实现了零的突破。

5月5日，刘翔在大阪大奖赛上夺冠，这已是他在这项赛事上的“四连庄”。6月，刘翔赴美参加了两场比赛，战胜了美国的全部高手，两次夺冠。在6月2日进行的纽约锐步大奖赛上，状态奇佳的特

拉梅尔首次跑进13秒，创12秒95的个人最好水平，刘翔依然压他一头，以12秒92夺冠，并创造了今年世界最好成绩。

7月6日的黄金联赛巴黎站，他发挥欠佳，以13秒15名列第三。不过，后面的洛桑超级大奖赛和英国大奖赛，他都没有让金牌旁落。8月的大阪世锦赛110米栏决赛，刘翔抽到了最靠观众席的第九道，形势非常不利。尽管如此，他还是如愿夺冠，创造了田坛的“第九道奇迹”。

易建联惊艳 NBA

北京时间6月29日，2007年NBA选秀大会在纽约麦迪逊广场花园如期进行，易建联在首轮第6顺位被雄鹿队选中，成为继宋涛（1987年被老鹰在第3轮第67顺位选中）、王治郅（1999年被小牛在第2轮第36顺位选中）、姚明（2002年状元）和薛玉洋（2003年被小牛在第2轮第57顺位选中，随即被交易至掘金）之后，第五位在选秀大会上被选中的中国球员。

阿联在CBA总决赛结束后来到美国，进行了为期两个月的特训，之后在选秀大会现场，身着西服的易建联还特意

别上一枚中国国旗的胸针，当NBA总裁大卫·斯特恩宣布雄鹿队选中了他时，易建联戴上雄鹿队的棒球帽并走上主席台，“我认为我已经准备好了。”易建联说，“我想我也可以打NBA。”

现在，NBA常规赛激战正酣，阿联的表现出乎所有人预料的好，身披雄鹿9号战袍的他平均每场能砍下10.3分，5.8个篮板，在雄鹿坐稳了主力的位置，他的表现排在了所有新秀当中的第三位。昨天，阿联在对阵山猫的比赛中，创造了在NBA得分的新高，一举砍下29分，并帮助球队获胜。

盖伊成男子新飞人

北京时间6月3日，2007年美国纽约锐步大奖赛在艾卡恩体育场开始角逐，在男子100米比赛中，美国选手盖伊以9秒76夺取冠军，比9秒

77的世界成绩纪录快了0.01秒。不过，盖伊的这个成绩是在超风速的情况下跑出来的，将不会被承认。

“梦之队”继续发威

中国军团的一些传统优势项目，在2007年依旧收获颇丰。中国跳水队在全部10个项目中取得9金，创造在世锦赛上的历史最好成绩。中国乒乓球队继续包揽世乒赛所有的冠军，几乎找不到对手。举重队在世锦赛上也是大包

大揽，总共收获了22枚金牌，傲视群雄。羽毛球队在这一年也收获了苏迪曼杯，中国体操继续延续辉煌，在世锦赛上团体和个人都发挥出了高水平。所有这些都让我们看到了2008年北京奥运会的希望，也越发充满了期待。



郭晶晶



周春秀



丁俊晖



易建联



盖伊

郭晶晶入选名人堂

今年5月份，国际泳联名人堂正式宣布，中国跳水选手郭晶晶正式成为名人堂的一员，并在美国佛罗里达向她颁奖。由此，郭晶晶成为了首位

赢得这一国际跳水界最高荣誉的中国选手。国际泳联名人堂每四年颁发一次，旨在奖励在此期间表现最出色的男女选手。

周春秀马拉松零突破

北京时间4月23日，中国选手周春秀赢得了在伦敦举办的伦敦国际马拉松，这是中国选手在欧洲夺得的第一个女子马拉松冠军。之后在9月1日

结束的田径世锦赛女子马拉松决赛中，周春秀以2小时30分45秒获得银牌，这枚银牌也是中国马拉松在世锦赛历史上的第一枚奖牌。

丁俊晖首次打出满分杆

北京时间1月14日晚，一年一度的温布利大师赛打响。在揭幕战中丁俊晖战胜英国选手汉密尔顿，闯进16强。在第七局比赛中，丁俊晖打出了惊人的147分，这也是丁俊晖在正式比赛中的第一杆满分杆。从某种程度上讲，单杆满

分对于一名斯诺克职业选手来说是具有里程碑意义的，也是球星进化为超级巨星的标志之一。不到20岁的年纪，三个排名赛冠军，单杆147分，丁俊晖完成了一个又一个壮举，尽管他之后状态有所低迷，不过我们依然对他充满了期待。

中国拳王邹市明

11月4日，2007年世界拳击锦标赛暨2008年奥运会拳击资格赛进入了决赛的争夺。在48公斤级比赛中，被国人寄予厚望的中国名将邹市明表现抢眼，他以17:3击败菲律宾选手塔纳莫夺冠，同时他也为中国拳击队拿到了本届世锦赛的唯一一块金牌。赛后，邹市明激动地说：“拳击以往是一项在西方比较流行的项目。现在一个中国人夺得了两个世锦赛冠军，这证明了我们的进步。当然除了我，我的队友们在这次比赛中还获得了4块铜牌，我们具备了和西方选手抗衡的实力。”

邹市明已获得20多个冠军头衔。从2003年



邹市明

获得拳击世锦赛亚军开始，邹市明不断创造和刷新中国拳击的历史。2004年，他获得雅典奥运会铜牌，为中国队夺得第一枚奥运拳击奖牌；2005年获得第13届拳击世锦赛冠军，这是中国第一个拳击世界冠军；2006年获得多哈亚运会金牌，时隔16年后中国人首次染指该项目金牌。本版撰文 快报记者 吕远